
令和 3年度 第 1学年

2学期 期末テスト

社会 (地理・歴史)

11月 24日 (水) 第 2校時 実施

注意事項

・問題は 【1】 ～ 【5】 まで6ページである。
・解答は、問題用紙とは別に解答用紙に記入すること。

・はっきり分かりやすく字を書くこと。

・解答欄外へはみ出してもよいが、できる限り枠内に収めること.

・誤字や脱宇、必要以上のひらがな表記は減点対象となるので注意するこ

と.
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1.ア ンアリ||の地形や気候、農業、文化について次の問いに答えなさい.
(地図 1〕

(1)地図 1の Aの 山脈.Bの 半島、C')河川の名称をそれぞれ
何というか書きなさい.

(2ヽアジアの人陸部で、降水量の多い地」・ とヽ少ない地域か見ら

(4,ア ジアには.世界の総人「1のおよそ何■l')人 が々ヽ らしているか.・■(字を書ぎなさい。

(5)資料 2は米の生産量 |■ 7か口を示している.米●栽岩には.どのような気候絣 |‐が通しているか.気
温と降水量にふれて,:き なさい.

(資料 2)              〔資料 3)

れ るの かどうかの違いによる

に当てはまる文を、嗜 節風」.「雨」の 2:吾を って書き

化も進んでしまったため.中国では(1,つ 1・k策
に当てはまる語句を書きなさtヽ .

なさい.

(3)次のアジア州の地域区分の中で正しいものを1つ選び、記

号で答えなさい。

'.中
央、東.西、東南、南.ンベリア

イ.中央、東、西、北.南、シベリア
ウ.I■ 人.東北.西 .北 .南 .ンベリア

`‐

0ヽ ↓●|●l,‐ :ま、●」i●,

(6)資料 3はアジアの 3か国の宗教別人日の割合を示 したものである.資料の Xに 当てはまる国を書きなさ
,

(7)資料3の P、 Qに当てはまる宗教は何か.それぞれ書きなさい.

2.中匡|・ 韓日の経済成長について次の問いに答えなさい.

(1)Ⅲ口で1980年 ごろかっ2015年 まで行われてきた、 ―紀の夫婦がもてる子どもの数を一人に制限した政

1位
2位
3位
4位
5位
6位
7●

中国
インド
インドネンア
バングラデンユ
ベトナム
タイ
ミャ ン
‐
マ・―

212129万 t
172580フア1
83037万 t
56417フデt
4404`,1方 t

32192カ t

25418カ t

策をイ可と1ヽ う力・テ:き なさヽヽ.

(2)(1)の政策によって少子化が進んだ結果.人 11の
がゆる0られた。文中の

(3,1990年 代以降.中国で製造された衣類や日用品.家電製品などが11界で広く使われるようになったこ

とから.中国はI・∫とよばれるよラ|こなったか.次のアヽ工から1つ選 `'、 記号で答ぇなさい.

ア.世界の渡吉「 イ 世界の発明T ウ.世界の工場 工 世界の生産

`4漬
料 41こ は.中国●地域別。・ 1人あたりの1.生産額が示されている.  皓 料 4〕
十日の沿海部と内陸部の間でどのような問題がおこっているか.■,

料を見て、略 差」という語句を使って書きなさい.

(5)韓回語に使われている独自の文字を何というか書きなさい.

(6)韓国は現在、イ可という産業が急成長をとげているのが、次のア～‐か

ら1つ選び、記号で答えなさい.

ア.家電製品 イ.キ ムチ ).1欄 通信技,|∫  i 衣服

(7)韓同|ま 首都ノウルとその周,7]に人11の約 5制が暮らしていて、政治や

経済・文化などの中心的な機能がツクルに集まっている。この現象を

何というか.漢旱 4文字で答えなさい.
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3.東南、南、中央.西アジアについて次の問いに答えなさい。

(1)東南アジアについての (会話文)を読み.C,～0に答ぇなさい.
(会語文〕

暗 料 1)タ イとマレーシアの 島

タ  イ マレーシア

19∞年 1。80年

′ヽ一ム油

天 然エ

す●

とうもろこし

2018■ 2018年

自動車

コム製品 ブラスチック預 00
原掲 3B23~  石 j白製品 33  47

〔資料 2〕 日本企業の海外進出先

オセアニア
ラテンアメ

ヨーロ′パ

イキリス

アメリカ
インドネシア

ヘトナム
(台湾}マレーシア

し天然ガス 40

0ヽ C¨ ||■ 2,

(資料 3〕 日本の進出企業 (製造業)月額賃金の比較
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―m15年 一〔海外進出企業震鐵 01●

,● (会話文)の下線部aについて.資料 1の読み取りとt´て.誤っているものを次のア～工から1つ
援び、記号で答ぇなさい。

,,2018年 の輸・|..は、タイ・マレーンアとも機械類が一番多い.

`.2018年
ではマレ~ン アよりもタイの方が輸出総額が高い.

ウ.1980年 と2018年 とを比へると、マレーンアの原油輸出額が減っている.
工 1980年 と2018年とを比べると.タ イ・'′輸出総額は 30借以 ||こ なった。

● 〔会話文〕Xに入る文章を資料3を参考にして書きなさい.

1'下線部bの東南アジア諸国連合をアルファベットで答ぇなさt,.

アツアのa2∠1土ヱセニ zヱ2」金lLL晶⊇菫1全について、1980
年とを1七ヽると、 大きな変イヒが見ら″tま す.
そうですね.東南アジアの回々ほ近年大きく経済成鳳 _て いると聞きました.〔資料 2:|
を見ると.東南アジアに日本企業が多く進出していることが分かります.
アジアでは.中国と東南アジアが1,と んどですね.な

'日
本企業は東南アジアに進出 t.

たのでしょう.

一つは東南アジアの各国が輸出加工「̂や「 業回地
を造って外国企業を積極的に招い

しょうたろう:b室南zジア諸国連合の加盟国間で関税をなくそうとしていることで.今後さらに貿

じようすげ

aiL:!

おくやす

1彙 うすけ

易や人あ交流が盛π
=■
る可能性がありますね.

〔 料 1 と 2018

たという もう ・つは〔資料3〕 からも分かるように.
という点が理由として考ぇられます.



インド

B

(2,南アジアのインドでは.情報通信技術 (ICT)関連産業が発達している。その背景を、「数学 |.「 失

語 :、 「カースト」の語句を使って説明しなさtヽ .

〔地図1)           (資 料4〕 各国の主要都市における製造業従事者の月領平均賃金
国名 月額平均賃金

日本

アメリカ

タイ

マレーシア

2339 ドル

3144 ド′レ

338 ドッレ

321 ドル

〔地図2)

(3)地図 1の Bの日で、近年、特に成長している工業を
‐́
のア～■から1つ選び.記号で答たなさせヽ.

ァ.催製業 イ.F11li業  ウ 自動車工業 工 製鉄業

(4)日 本やアメリカ合衆日の企業はヽタイやマレ~ン アなど.東南アジアの国々へ,こ出している。そ0理由

を資料 4セ参考に.「生産」という語句を使って書きなさい.

(5地図 2の ,です口lさ れる・雄 資源を答ぇなさい.

(6)地図 2'こ
~で
示した、1●の鉱産資源や天然ガスを長距離輸送するための管4大●施設を何と,ヽ うか書

きなさtヽ .

4.ヨ ーロッパ州について次の問いに答えなさい.

(地図 1)
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(1)地図 1の Xに 見られる複雑な地形は.水河に測られてできたものである.こ の地形を
′
,∫というか.カ タ

カナで答ぇなさい.



(2)ヨ ーロッパ州はアルプス山脈を境 |こ して.土地の標高が異なる.アルプス|11脈より南側の地形にはどの
ような特色があるのか.地図 1を参考にして次のア～工から1つ達び、記号で答ぇなさい.

ア.|||が多い イ.丘陽が多tヽ  ウ 車原が多t, ■.砂漢が多い

1地図2)                    〔資料 1〕
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本し1晃 比 |こ 図 を比較する と 1院 よ り A で あ る シ 力i分ロ ン ドン |ま に κ て | の

ンち な 気候 を1 年 を通 じ て 安定 1ン た 降水 力! 0 l, ′ ● 寒
=
,が あ ま , 厳 し な , ロ ン ト

ヤ
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( B 'あ負卜の特色には ( C )の 北大西洋海流と ( D )が 大きな影響を与えている。

(資料 3〕

`,力

i

(3)資料1は札幌‐とロンドンの雨温図である。地図 1と 地図2を参考にしながらヽ 説明文A～Dに当てはま

る語句として正しいものを、次のア～サからそれぞれ 1つずつ選び、記号で答えなさい。

(説明文〕

7.l雪い  イ.低 t'  ウ.温 |1景  工 寒冷  オ 偏東風  力.偏西風
キ 台風  ク 寒流  ″.暖流 

・
コ.西岸海汗性気候  す.地中海.|■気候

(4,ョ ーロッ′Ⅲllの晨業に1晨混台員業が行われている.こ れは1可の救
=と
,可 J"1育 を組み合わせた農業なつ

か説1月 しなさ|ヽ .

(ヽ人

〔資オ+2〕
圏 SEU饉 鐵

署糞ξ
[ニコ ロ本

20
(兆円,う

16

Xイどリス|よ2020'FI=

EUを址脱した。

2118■ r2020/21年

'日

本国勢図剣 ほが,

(5)ヨ ーロツパ諸国が EUを組織している目的を、資料 2か ら読み取れることをもとにして.(対抗」と
い

う語句を使って説明しなさい.

(6)EU加盟回は、 1,]盟口間の利点を生んヽ し.どのように航空機を製造 しているか、資オ13を 見て説明しな

さい.

(7,EU加盟国が抱える経済格差とはどのようなことが、「西ゴーロツ′
(」、「東ョーロッパ |の 2語を使っ

て、それぞれの地域の」:業化の進み具合と所得の面から説明しなさい.
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5.飛鳥、奈良.平安時代について次の問いに答えなさい.

(資料1)              〔資料 2〕 遣隋使に関する資料
600年 の遣隋使は、隋の皇
帝から倭国の様子を聞かれ
て説明したが、皇帝からあざ
笑われ、政治のやり方につい
て指導された。

(「東アジアの動乱と倭国」はか)

ヽ の に中国を統一
し、大帝国をつくった.
・律令 という法律 を整え
た.
・役人を学科試験で選ぶ制
度を始めた.

(1鷹料 1に ある冠位に 階の制度について.正 i´ いものをa. しから1つ選す.記号で書きなさい。

a 役人の心構ぇを示した市|1度
b.家柄にとらわれず、才能や功績のある人1′,を

'人
に取つ立てる制度

(2)ジ ョセ7さ んは聖徳太子の政治について調べていくⅢで.資料 1を 見つけ、「なぜ 600年 と607年の遣
隋使の間に.冠位十

~1階
の制度と十七条の憲法が定められたのだろう」という疑間をもった.そ こで.

資料 2.3を使って次のように仮説を設定 t´た.(    )に 入る内容を資料2.3を 関連付けて書
きなさい.

ジ●セフさんの仮説

年 二な出来彗

600 隋に使節を送る

603 冠位■二階の制度を定める

604 十七条の憲法を定める

607 再び隋に使節 (小野妹子)を送る

(資料 3〕 隋に関する資料

〔資料4)

(7漬料 6は、奈良時代に」」された開墾をすすめる法令であ
る。この法令によって.■地支配においてどのような動
きかおこったか説明しなさい。ただし、法令名を明らか

にし.蹟族 |「寺1完」という語句を使って書きなさい.

600年 と607年 の遣隋使の間に、冠位+1階の背戸とlt条の憲法が定められ
たのは、資料 2、 3か ら (    )こ とが必要だと■えられたからだろう.

(3)資十+4.こ ある山城や水,い建設された理画を、次の文にまと
めた.文中の (    ,1こ 当てはまる内容を書きなさい.
ただし.白村江の戦いて日本が敗れた国を明りかにすること.

白村江の戦いに跛れた日本は.(   )必 要があったから.

(4)余長時代の人は税を負担するようになった.こ五役二塑量
=」
こ

血
=絶
2■ ■、b性笙物

=』
、工 笙L:=塾筆4ユをそれぞれ打

というか.次のアヽ工から1つずつ選び、記号で答えなさい.

ア.■ イ 調 ウ.唐 工.雑佑

〔資料5〕

(資料 6〕

(5,貴|15t■ .奈良時代の,ι制■に関連十るものである.資料 5か示し
ていることを、次のアヽ工かっ 1つ選び.記号で答たなさtヽ ,

ア.部から近い地域ほど、都で,役を課せられる日数が多くなる.
イ 都から近い地域ほど、税として納める稲の1'唯量が多くなる.
ウ.都から遠い地域ほど、特言物を都ま‐運ぶ目数が多くなる.
工 都から遠い地域ほど.兵役を課せられる字数が多くなる.

(6)東大手は.全国の日分寺の中心キ院として者ドに建てられた.聖武天
皇は、なぜ、日分寺や束人寺を建てきせた0か .「仏教」という語
句を使って書きなさい.

・¨■日|1期限が終われば、ほかの上地

と同様 |こ日におさめられることになっ

ている.し か t、 …・今後は私有するこ
とを認め、期限を設けることなく永久
.こ国におさめなくてもよい。

(1続 日本紀」部分,約 )
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(資料 7〕

性

:」

0～ 10蔵 11蔵～20歳 21歳 -31● :1歳 -10■

`1抒

―
=0歳
:1■-60晟 60芝1.■

男 , , 2

女 0 9

単位 i人

(3)平安時代になると、什命による支配がくずれて班H収長が行われなくなっていった。このころの状況を

調べるために.ゆ がこさんは資料 7を用意した.資料 7は 10世紀初めに阿波‖で作成された戸結のう

ち、ある家族の性別と年齢構成別人数を表にまとめたものであり.次の文は、ゆかこさんか資料 7を 見
て考えたことである.文中の ( ■ )に は資料 7か ら読み取れる内容を、( b )|こ は当てはまる語
句をそれぞれ書きなさい.

( a )の は、重い負担を逃れるために.戸籍の ( b )を 偽ってい

るからだろう。

(9)藤原氏が実権を握ったころについて、次の①～0に答えなさい。

①産原氏はどのようにして勢力を仲ばしていったか、1娘」という語句を使って書きなさい。

②このころ漢字からつくられた文字を何というか、書きなさい。

'このころの貴族は季節ごとにさまざまな行事を行っていた。今も日本の行事として定着したものも多

い。どんな行事があるか、 2つ書きなさい.



令和 3年度 第 1学年2学期 期末テス ト 解答用紙

組   番 名前

(1)

ハ  ヒマラヤ山脈 B  アラビア半島

C 長江

(例)夏の季節風が雨をもたらす地域である

゛

(3) ア

(4)

(例)気温が高く降水量が多しヽ (温曖で雨が多い〉

つ

(6)
X インド

(7)
P  イスラム教 Q 仏執

2

(1) 一人っ子政策

高齢

(3) ウ

(例)経済|,な格差が大きいこと 〈貧しい内陸国と

豊かな沿海部との間の経済格差の問詢

(5) ′ヽングル文亨

(6) ウ

(1)

―極集中

0

(例)人件費が日本に比べて安 tヽ

0

(例)数学の教育水準が高く、英語が話せ、カース

トによる身分の影響をあまり受けて tヽない

(例)低い資金で労働者を雇うことができ、費用を

安くおさえた製品を生産できるから

原油 (石油)

(6) バイプライン

4

(1)

(2) ア

(3)

A  レ B コ ケ

D   カ

(例)家畜の飼料となる作物の栽培と家畜の飼育

(初)アメリカなどの大国に対抗十るため

(例)加盟国間で国際的に分業を行っている

(1)

(例)西 ヨーロ′パは二業化が進んで所得が高く.東 コー

ロンパIIIミイ
`が
遅れて所得が

`し

こヽと

b

(例)隋に認めてもらうため.国内の政治の しくみ

を整える

く例)唐や新羅からの攻撃に備え.守 りを固める

(4)
o    ウ b    イ

ウ

御 )仏教の力によって国家を守ろうとしたから

(例)曇ロネ年私財法 によつて (公地・公民の原則水 ず

れ).貴族・寺院がさかんしヽ私有地を広げた

(例)成人男性が女性に比べて少

0(例)性別

(9)

(例〉娘を天皇のきききにし.生まれた子を次

の天皇に立て.勢力をのばした

0 仮名文字

七 タ お盆など

知・表 合計
l

/1
/ 1
/ ∞

|

/

/ Ю

夕●

(5)

6割

ウ

(7)

ASEAN

〈め ア

(う

魔爆騒饒蟻軽饉最鑑遭


